

# 示范区召开会议传达学习贯彻市两会精神

**本报讯**（记者 姬慧洋 文/图）5月23日，示范区党委书记宋力主持召开会议传达学习市两会精神。会议强调，要把学习贯彻市两会精神作为重大政治任务，深刻领会精神实质，准确把握核心要义，全面抓好贯彻落实。以“人一之、我十之”的精神状态，干在实处、走在前列，抢抓机遇、乘势而上，在朝着建设国家区域中心港口城市目标阔步前行中彰显示范区担当、作出示范区贡献。

区管委会主任张晓传达市长吉建军在市四届人大八次会议上作的政府工作报告精神。区领导王铁、王磊、李培华、韩华、丁有亮、何学民、杨宏伟、王学彬参加会议。

会议指出，刚刚结束的市两会是高举旗帜、凝心聚力的大会，是求真务实、开拓创新的大会，是振奋精神、催人奋进的大会。两会上示范区元素频出，“大力发展城市经济，提升城市功能品质”“加快推进科技、职教、研发等创新功能片区建设”等发展理念为示范区高质量发展描绘了更加恢宏的蓝图。全区上下要把学习贯彻市两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，第一时间组织传达学习，第一时间狠抓贯彻落实，第一时间营造浓厚氛围，确保各项部署要求在示范区落地生根、见行见效。要干在实处、走在前列，确保重点工作作出新出彩。坚持将市两会精神落实到具体工作中、体现在实际成效上，聚焦全年工作重点，全力迈好高质量发展步伐。

会议传达全省“三夏”生产暨夏粮收购秸秆焚烧工作会议精神，安排部署相关工作。会议要求，



相关负责同志要主动下沉一线，及时协调解决问题，确保“三夏”生产任务圆满完成。要强化属地管理责任，统筹抓好“三夏”生产和疫情防控工作。保障“三夏”期间安全生产。要加强小麦后期管理，不断扩大秋粮种植面积，提高夏种夏管质量，抓实秸秆禁烧工作，全力做好夏粮收购工作，保护农民利益，保障粮食安全。要组织志愿者队伍，深入农村一线服务“三夏”生产，切实解决农民群众的实际困难和问题。

会议传达市疫情防控调度会议精神，并对全区疫情防控工作进行安排部署。会议指出，要认清形势，认真研究把握夏季麦收、务工人员返乡等可能带来的风险，杜绝麻痹思想、侥幸心理，从严从紧从实落实常态化疫情防控各项措施，坚决守住长周期不发生规模性疫情反弹的底线。要立足于防、立足于早，健全“外防输入”的卡口体系、“早发现”的常态化核酸检测体系、“动态清零”的快速反应体系，筑牢卡口防线、数字防线等，持续推动防线前移，全力构筑疫情防控“铜墙铁壁”。要深入开展“爱家乡、护亲人、保安全、作贡献”活动，提倡非必要不出省、非必要不跨市县流动，坚决防止发生交叉感染、聚集性感染。

会议传达学习市委书记张建慧重要批示精神、在市属三区代表团会议上的讲话精神，并对示范区重点工作进行安排部署。会议指出，市委、市政

府高度关注示范区发展。市委书记张建慧多次到示范区调研并作出重要批示，既是对全区工作的肯定，也是对全区广大干部职工工作作风和精神面貌的赞扬。全区上下要狠抓落实，突出功能定位，充分运用好辖区内水系丰富的生态资源优势，在完善城市功能、提升城市品质、培育城市经济方面成为主阵地，要放大格局视野，积极主动谋划，加快推动片区组团式发展，着力补短板、优环境、聚人气，在朝着建设国家区域中心港口城市目标阔步前行中彰显示范区担当、作出示范区贡献。

会议还研究了其他工作。

## 学习贯彻落实市两会精神

# 保证质量 加快建设让群众满意的优质学校

**本报讯**（记者 姬慧洋 文/图）5月23日，示范区党委书记宋力督导辖区在建学校项目进展情况。区管委会主任张晓、副主任李培华一同调研。

当天上午，宋力一行先后来到北京师范大学周口实验学校、德和家园幼儿园、扶沟路小学、顺和家园幼儿园、桂园路初级中学、桂园路小学、丰和家园幼儿园、泰和家园幼儿园等在建学校项目施工现场，详细询问施工人数、工程进展情况，听取建设单位关于基础设施建设、校园文化建设思路、学校规模等情况汇报，研究解决重点难点问题，强调要加快施工进度，注意施工安全，严把工程质量关，确保项目按照时间节点高效推进。

宋力指出，学校建设是一项重要的民生工程，关乎人民群众的切身利益，要高度重视，以强烈的责任意识，高标准、高质量推进。要坚定信心，集中人力物力，克服困难，抓住有利时机，细排工期，紧盯时间节点，确保项目按时保质交付、达到开学条件。要注意谋划，保障师资力量，有序开展新生报名录取工作。确定招生范围，在符合政策的情况下应收尽收，全力做好开学前各项保障工作，切实满足辖区群众对优质教育资源的需求。

宋力强调，要保持高度清醒，持续



做好疫情防控工作，严格落实常态化疫情防控措施，筑牢施工工地疫情防控防线，确保工程有序推进。要强化安全意识，时刻绷紧安全生产这根弦，全面排查隐患，压实责任，在抓工程进度的同时把好安全关、质量关，严防各类安全事故的发生。

张晓指出，在学校项目建设过程中，要做好建筑材料的储备工作，进一步增加施工组，扩大作业面，科学规划、合理安排工人排班施工，按照既定计划完成施工进度。要注重健康环保，

设计风格要符合不同年龄学生的身心发展，为孩子们提供健康、舒适的学习环境。要创新思路，注重校园文化建设，着力完善校园各项基础设施，合理规划，将工程建成安全工程、放心工程和让人民满意的工程。

# 示范区10万多只口罩免费送居民

## 许湾办事处：“大手牵小手”一起戴口罩

全民戴口罩，一个也不能少。许湾办事处寺小学内设置了一个核酸采样点，该校93名学生在校内完成了核酸采集。看到有个别小朋友没有佩戴合适的口罩，办事处主任聂永刚和其他工作人员从随身携带的防疫包里取出适合小朋友佩戴的专用口罩给他们戴上。“小朋友会佩戴口罩吗？要捏紧鼻子上方口罩上的金属条，把小下巴兜起来。戴口罩是阻断空气中病毒、细菌、飞沫传播的有效途径，保护我们的身体不受到侵害，出门要记得佩戴口罩！”工作人员现场为小朋友们做示范，耐心细致地讲解口罩的正确佩戴方法。

在核酸采集现场，小朋友们像勇敢的小战士一样，拉下口罩，张开嘴巴，采集完后戴上口罩跑回教室。“疫情当下，每个人都是战胜疫魔的勇士，小孩子也不例外。办事处在社区领到了足够多的口罩，在核酸采集现场做到精准发放、不漏一人。同时，考虑到少儿如果佩戴了不合尺寸的口罩，不仅起不到防护作用，还会带来不便，我们又自行购买了少儿专用口罩免费发放，希望能够引起相关负责人说。

## 搬口办事处：发口罩、勤消毒 防疫措施暖民心

和其他办事处一样，搬口办事处在此次全员核酸检测过程中也向辖区居民免费发放了口罩。在办事处12个行政村（社区）核酸采集现场，居民有序排队，志愿者时时提醒居民扫码，医护人员技术娴熟，社区干部前后忙碌，采样现场秩序井然。除此之外，办事处还有效配置物资，将爱心企业捐赠的240件84消毒液及时分发到12个行政村（社区），对辖区公共区域进行全面消毒。“我们当天共发放口罩2万多个，在持续宣传引导下，居民疫情防控责任意识不断增强，有力营造了全民防疫的浓厚氛围。”办事处相关负责人说。

据了解，此次免费向辖区居民发放10万多只口罩是示范区深入贯彻落实“爱家乡、护亲人、保平安、作贡献”活动的一部分。自全市“爱家乡、护亲人、保平安、作贡献”活动开展以来，示范区积极响应、迅速行动，第一时间发出倡议，并下发《周口市城乡一体化示范区办公室关于开展“爱家乡、护亲人、保平安、作贡献”活动的倡议书》《关于

全员佩戴口罩加强自我防控的通告》，采取“线上+线下”相结合的方式，灵活运用各类媒体，开设“爱家乡、护亲人、保平安、作贡献”专题专栏，制作《请您和我一起科学佩戴口罩》《抗疫一线的‘隐形战士’》《我是小小宣传员、疫情防控我来宣传》等各类短视频20余条，刊发新闻稿件10余篇。区直各单位纷纷发出倡议书，动员党员、干部、教师、大学生争当志愿者，参与疫情防控政策宣传、协助核酸检测等工作。同时，全区480个网格融宣传与排查为一体，持续开展“敲门行动”，以网格为单元，深入村组、胡同、小区楼院，宣传疫情防控政策，引导群众积极配合，主动落实各项疫情防控措施。



小朋友们正确佩戴口罩

本报讯（记者 范美丽/文 滕永生/图）疫情尚未远去，戴口罩、主动参加核酸检测、环境消杀等一样都不能少。5月17日，示范区进行常态化全员核酸检测，参与核酸检测的居民都可以免费领到一只口罩。据了解，当天示范区共送出爱心口罩10万多只。

文昌办事处：“全民戴口罩”氛围浓厚

17日一大早，文昌办事处各个社区都设置了核酸检测采样点，医护人员、社区干部、志愿者开始准备工作，服务辖区居民核酸采样。扫码核对信息、采集样本，短短几秒钟居民就完成了核酸采样全过程。维持秩序的志愿者给每位做完核酸采样的居民发放了一只口罩，提醒他们注意自我防护。“口罩虽小，作用很大；口罩虽轻，责任很重。”市民纷纷表示，戴口罩是对自己和他人的一种保障，是为大家的健康着想，也是大家应该扛起的共同社会责任。“我们今天计划发放口罩5万只，利用全民核酸检测居民相对集中的机会，让居民免费领取口罩，无形中提醒他们时时刻刻要戴好口罩，为守护家园出力。”文昌办事处相关负责人说。

## “爱家乡、护亲人、保平安、作贡献”示范区在行动

# 深化“五星”支部创建 凝聚基层治理合力

**本报讯**（记者 姬慧洋）5月19日上午，示范区党委书记宋力带队到许湾办事处张埠口行政村实地调研“五星”支部创建工作。他强调，要提高政治站位，明确工作重点，不断推动基层党支部全面进步、全面过硬，形成“三星”支部成片、“四星”支部增加、“五星”支部不断涌现的良好局面，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实组织基础。

在座谈会上，宋力详细听取许湾办事处张埠口行政村、许湾行政村等5个行政村党支部书记关于基本村情、党支部基本情况、“五星”支部创建工作中存在的问题和意见建议的汇报。他指出，“五星”支部创建工作是坚持以党的政治建设为统领、完善基层治理体系、提升基层治理能力的重要载体。要吃透文件精神，深刻理解创建工作的重大意义，准确把握“五星”支部创建工作抓出成效；要明确工作重点，结合工作实际，对照创建标准，找准努力方向，实事求是，找出差距，补齐短板，精准提升，争取争星晋级；要抓住机遇，做好相关政策支持工作，提高行政村（社区）党支部书记的管理能力、素质、水平；要把“五星”支部创建与重点工作结合起来，做到两手抓、两不误、两促进，不断推动基层党支部全面进步、全面过硬，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实的组织基础。

# 大力推进城市路网建设

**本报讯**（记者 姬慧洋）5月24日，示范区管委会主任张晓带队督导辖区路网建设工作。他强调，要深入贯彻落实市两会精神，加快实施以人为核心的新型城镇化战略，完善示范区路网基础设施，紧紧抓住当前施工有利时机，加强施工组织，保质保量加快建设进度，增进民生福祉。

张晓一行先后来到太行山路、光明路、纬一路、黄山路跨流沙河桥、扶沟路、文苑路、嵩山路、庆丰东路、庆丰东路跨津冲沟桥、桂江路与武盛大道交叉口施工现场进行督导，听取有关情况汇报，详细了解项目规划设计、工程进度等情况，询问工程建设难点、堵点，就项目下一步推进工作现场安排部署。

张晓强调，路网建设是社会发展的主要基础，是方便群众出行、增进民生福祉的重要保障，是城市发展之需，更是民心所向。各施工单位要紧紧围绕当前有利时机，克服困难，尽早打通堵点、消除痛点，加强施工组织，在保证质量和施工安全的前提下加快建设进度，确保工程保质保量如期竣工。各相关部门要加强沟通协调，密切协作配合，及时解决工程建设中出现的问题，确保项目顺利推进；要加大工作力度，采取有效措施，紧盯时间节点，落实目标责任，完善提升城市道路交通基础设施功能，构建互联互通、快速畅通的城市路网，为广大群众出行提供便利，不断增强群众的幸福感和获得感。

# “四抓”强化意识形态领域问题整改

**本报讯**（记者 姬慧洋 通讯员 王晓禾）记者近日获悉，今年以来，示范区纪委监委自觉践行“两个维护”，不断强化“四个意识”，始终牢牢抓牢监督这一职责，切实保障全市意识形态工作责任制层层压紧压实到位，为做好全区意识形态工作提供坚强的纪律保障。

抓学习教育，提升队伍素质。结合“能力作风建设年”活动，组织纪检监察干部积极学习，切实增强做好反腐败斗争领域意识形态工作的责任感和紧迫感，提升挖掘发现问题的能力。

抓组织领导，切实履行责任。切实履行意识形态主体责任，及时成立区纪委监委意识形态工作领导小组，主要

领导任组长，分管领导任副组长，按照“一岗双责”要求抓好意识形态工作，加强了区纪委监委组织的领导监督检查，强化问题整改。区纪委监委组织把意识形态工作作为日常监督检查的重要内容，创新监督方式，将纪律监督、监察监督有机结合，推动党内监督和外部监督同向发力，实现监督全覆盖。

抓执纪问责，强化警示震慑。坚持有责必问、问责必严，将意识形态工作贯彻落实情况作为执纪问责的主要内容，对意识形态领域出现严重错误倾向等重大问题、造成不良影响的，追究相关责任人责任。

# 102名品学兼优女童获得助学金

**本报讯**（记者 姬慧洋）5月18日，示范区向辖区内102名品学兼优的女童发放了2021年度“春蕾计划”助学金，鼓励她们继续学业、勇敢追梦。

受疫情影响，当天的发放仪式只有19名女童代表到场。她们现场了解了爱心善款是从哪里来的，又是如何分配的，分配过程透明公正。受捐助女学生小花（化名）领到“春蕾计划”助学金800元，这笔钱对她来说不仅是资金上的帮助，更是对她可以继续上学、勇敢追梦的鼓励和支持。“我一定要好好学习，克服困难，自尊自强，以更加优异的成绩回报父母、回报社会，并接力爱心、传递爱心。”小花说。

助一名学童，赢一片希望。据示范区群团活动服务中心主任郝小木介绍，2021年“99公益日”网络

募捐在河南项目启动以来，区群团活动服务中心充分发挥牵头作用，认真谋划、积极组织、广泛发动，各办事处妇联组织积极响应、迅速行动，组建8支工作队，筹集善款43147.72元，经中国少年儿童基金会配比后共获善款9万元，资助了示范区品学兼优女童102人。

“此次捐助活动是一次爱心的传递与交融，希望社会各界继续汇聚合力，用爱心托举起孩子们更加美好的未来。”示范区二级调研员韩华说，接受资助的女童要饮水思源、志存高远，用奋斗传递温暖。接受资助的家庭要帮助孩子树立信心，呵护女童健康成长。全区各级妇联组织要不断发挥桥梁和纽带作用，扎实做好“春蕾计划”宣传工作，动员社会各界爱心人士、爱心企业积极参与，为“春蕾计划”贡献力量。

# 爱在“520” 51对新人喜领证

**本报讯**（记者 姬慧洋 通讯员 马天）为应对婚姻登记高峰，确保今年“520”婚姻登记工作安全、有序进行，示范区民政和退役军人事务局婚姻登记处提前谋划、精心组织，迅速启动特殊日子婚姻登记工作预案，圆满完成了“520”婚姻登记工作。据统计，5月20日当天示范区共有51对新人喜领结婚证。

当日上午，工作人员提前到岗，对电脑、打印机等设备进行检查维护，保证登记系统正常畅通，并提前

摆放申请表样表，方便群众前来办理登记手续。为进一步加强疫情防控工作，婚姻登记大厅提前进行了消杀，新人需规范佩戴口罩、测温、扫码才可进入大厅。为避免人员聚集，婚姻登记窗口增派人手，加快工作进度，全力保障登记工作井然有序。另外，婚姻登记处还设置了宣传牌，呼吁前来办理登记手续的新人在订婚、结婚时杜绝铺张浪费，努力形成移风易俗的良好社会新风尚。